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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE PROTEÇÃO E 
DEFESA DOS ANIMAIS - COMUPA, REALIZADA NO DIA 6 DE JUNHO DE 2023 

 

Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Proteção e Defesa dos Animais, realizada no dia 
6 de Junho de 2023, com início às 18h20min de forma híbrida, presencialmente na Casa dos 
Conselhos, e virtualmente em plataforma digital de videoconferência, através de link de acesso 
que foi disponibilizado por WhatsApp, para continuidade dos trabalhos. Participaram desta 
reunião na representação pela Sociedade Civil: Carlos Eduardo Pereira (titular) do GAPA; Ana 
Maria Stutzel (titular) do COMSAÚDE, Ana Carolina Boiteux (suplente); Dáfine Aparecida; 
Aline Gallo (titulares); Rafael Jeronymo (suplente) representantes dos protetores 
independentes; Sônia Furtado (suplente) da FAMPE. Na representação do Poder Público; Alírio 
Sérgio (titular) da Secretaria de Desenvolvimento Econômico; Cláudio Avelar  (titular) e Felipe 
Facklam (suplente) representantes da Coordenadoria de Bem-Estar Animal, Simone Sisnando 
(titular) da Secretaria de Saúde; Marília Pimenta (titular) e Leonardo Meriguetti (suplente) da 
Defensoria Pública; Stephane Saar (Procuradoria); Marjorie Wippel (Suplente) da Secretaria 
do Meio Ambiente; Hildaleia Rabello (titular) da Petrópolis Convention Visitors; May-Lin 
Falconi (titular) da Secretaria de Turismo; Luana Castro (titular) do Gabinete do Prefeito e 
Thais Kapps.  A sessão foi iniciada com a apresentação da pauta com os assuntos agendados: 1 
- Leitura e aprovação da ata da Reunião Ordinária do mês de Abril; 2 – O assunto foi abordado 
pelo veterinário Cláudio Avelar, em pauta onde foi explicado que a cinomose se trata de um 
vírus altamente contagioso que só é transmitido entre os cães não vacinados, tendo aumento 
nos casos nos periodos de frio. As chances de cura são muito baixas, podendo deixar sequelas 
irreversíveis. A única prevenção é a vacinação adequada, com a polivalente canina. Leonardo 
Meriguetti sugeriu a realização de propaganda de conscientização a respeito da doença, na qual 
entraríamos em contato com a ASCOM para solicitar a mesma; 3 – Foi explicado que o Centro 
de Tratamento Municipal de Esporotricose, cujo trabalho é realizado pela Vigilância 
Ambiental, fica localizado na rua Dr Sá Earp n° 433. Lá se encontra o trailer que foi 
transformado em consultório completo para atendimento, coleta de material para exames, 
tratamento e chipagem dos animais atendidos, inclusive sendo disponibilizado todo o 
tratamento para o mesmo de forma gratuita. O consultório é fixo e fica localizado ao lado da 
Vigilância Ambiental. As consultas serão feitas por agendamento pelo telefone 2231-0841 de 
segunda a sexta;  4- Foi passada aos superiores das delegacias a questão da recusa em abrir uma 
ocorrência com relação a um cão conhecido como “Amarelo”, animal comunitário. Foi 
informado que devido a falta de provas tais demandas acabam sendo arquivadas. Porém, os 
laços de amizade com as forças militar e civil foram estreitados, e com isso acordada uma 
intensificação no auxílio a causa animal pelas delegacias da cidade – as mesmas se mostraram 
muito animadas em ajudar a causa; 5 – Foi perguntado a respeito da criação do CNPJ  do Fundo 
de Proteção e Defesa dos Animais. Diante disso foi pontuado que com a transferência da 
COBEA para a Secretaria de Saúde, teremos que mudar o gestor do Fundo. Já foi enviado um 
projeto de lei para realizar esta adequação; 6- Item previamente resolvido; 7 – Foi informado 
que no momento não será construída esta instalação; 8- A picape do curral ja está normal e 
operante, só faltando alguns detalhes para a finalização do Renault; 9- Estamos trabalhando em 
Emendas Impositivas para firmar convênios com clínicas parceiras para prestação de 
atendimento a animais necessitados; 10 – Foi observado que o órgão em questão era inexistente; 
11 –  Em assuntos gerais foram abordados os temas a respeito da Leishmaniose - a Dra Alba se 
desponibilizou em comparecer na próxima reunião para sanar todas as dúvidas pertinentes a 
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respeito. Também foi requisitada pela Dra Marília Pimenta a listagem de presença das últimas 
reuniões.   
 
Não havendo mais assuntos a serem tratados às 20 horas, o Presidente declarou encerrada a 
sessão.  
 
Eu, Cláudio Avelar de Oliveira, lavro e assino a presente ata, em conjunto com a Vice-
Presidente, Ana Stutzel. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


